
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 502
van GWENNY DE VROE
datum: 25 februari 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Kustgemeenten  -  Beheersing meeuwenpopulatie

Meeuwen aan de kust en omstreken hebben enerzijds hun charme, maar kunnen 
anderzijds voor flink wat overlast zorgen. Daarom staan kustgemeenten voor de uitdaging 
om de meeuwenpopulatie onder controle te houden. Oostende is sinds vorig jaar gestart 
met een proactieve aanpak: het meeuweninterventieteam. Dit team geeft advies over 
nestelende meeuwen op daken, wisselt, indien nodig, eieren voor nepeieren en doet aan 
goede nazorg. Een goede aanpak vanuit milieuperspectief met een daling van het aantal 
klachten over meeuwen tot gevolg. Vanuit de natuurbeweging wordt de sterke aanpak van 
de stad Oostende positief beoordeeld en verdient dit zeker navolging in de andere 
kustgemeenten.
 
In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 369 van 21 januari 2021 over de aanpak 
van overlast door duiven heeft de minister laten weten dat er in 2018 door de Vlaamse 
Raad voor Dierenwelzijn een advies werd opgesteld, namelijk ‘Het beheer van 
duivenpopulaties in steden’ met een stappenplan voor een geïntegreerd beleid om de 
duivenpopulatie succesvol te beheersen.
 
1. Werd de aanpak van Oostende ook opgevolgd door de dienst Dierenwelzijn? Zo ja, hoe 

wordt deze aanpak beoordeeld? Kan deze gelden als een goede praktijk voor andere 
kustgemeenten?

2. Werd er reeds in kaart gebracht in welke mate de verschillende kustgemeenten en hun 
aangrenzende buurgemeenten geconfronteerd worden met overlast door meeuwen? 
Zo ja, wat zijn de belangrijkste bevindingen?

3. Hebben de betrokken kustgemeenten al bijstand gevraagd van de dienst Dierenwelzijn 
om dit probleem op een diervriendelijke manier aan te pakken? Zo ja, welke bijstand 
werd geboden? Zo neen, is de dienst voorbereid om bijstand en advies te verlenen?

4. Wordt er door de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn werk gemaakt van een advies met 
betrekking tot de aanpak van de overlast door meeuwen in de kust- en de omliggende 
gemeenten?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 502 van 25 februari 2021
van GWENNY DE VROE

1. De aanpak werd ons niet meegedeeld of gerapporteerd. De dienst vraagt de 
bevindingen op.

2. Bestrijding van overlast door dieren behoort niet tot de bevoegdheid van 
dierenwelzijn

3. De dienst werd niet om bijstand gevraagd.

4. Deze problematiek is niet opgenomen in de planning van de Vlaamse Raad voor 
Dierenwelzijn.


